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令和５年度 第１回安城市自立支援協議会 議事録要旨 

日時 令和５年６月２９日（木） 午後２時４０分から３時３０分まで 

場所 へきしんギャラクシープラザ１階 講座室 

出席者 委員 神谷明文委員長、岡本雅彦副委員長、飯島德哲委員、山本健一

委員、石黒真理委員、西出素子委員、柴田正義委員、三輪秀昭

委員、原恵美子委員、薮内敏彦委員、長谷川朱美委員、小川正

人委員、藤田千恵子委員 

事務局 ふれあいサービスセンター（所長、担当） 

庶務 福祉部長、福祉部次長、障害福祉課長、障害福祉課障害福祉係

係長、障害福祉課課長補佐兼障害給付係長、障害給付係担当 

同席者 共生のまち部会（太田副会長、牧原副会長） 

欠席者 石原隆義委員、大見満宏委員、飯田真由美委員、都築文明委員、

大南友幸西三河南部西圏域アドバイザー 

次第 １ 議題 

（１）安城市自立支援協議会について 

（２）第５次安城市障害者計画における進捗状況について 

（３）第６期安城市障害福祉計画・第２期安城市障害児福祉計画における

進捗状況について 

（４）令和４年度における共生のまち部会及び各グループの活動報告につ

いて 

（５）障害者差別解消法の対応に関する市の取り組みについて 

（６）障害者虐待通報の対応について 

（７）日中サービス支援型共同生活援助事業所の開設に係る評価、要望、

助言等について 

 

２ 連絡事項 

（１） 令和５年度の安城市自立支援協議会のスケジュールについて 

 

（典 礼） 

 ただ今から、令和５年度第１回安城市自立支援協議会を始めます。安城市障害者福祉

計画策定委員会から引き続きの会議となっておりますがよろしくお願いします。 

 開催に先立ちまして、昨年度、心のバリアフリーの啓発動画を作成しましたので、た

だいまから上映いたします。 

 

－ 啓発動画上映 － 
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最初に、いくつか確認とご案内をいたします。 

まず、本日の資料の確認ですが、事前にホチキス止めした資料と委員名簿を送らせて

いただいておりますが、お手元にございますでしょうか。 

 

 また、本日の会議には、委員ではございませんが、自立支援協議会共生のまち部会副

会長の太田崇様、同じく牧原信介様にご同席いただいておりますので報告します。 

なお、障害者福祉計画策定委員会から引き続きの会議であるため、委員長挨拶を省略

させていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、議題に入らせていただきます。議事の取り回しにつきましては、安城市自

立支援協議会設置要綱第４条第３項の規定により、神谷委員長にお願いします。 

 

１ 議題 

（１） 安城市自立支援協議会について 

（神谷委員長） 

それでは、議題（１）「安城市自立支援協議会について」説明をお願いします。 

[障害福祉課障害給付係蟻塚が資料に基づき説明]  

 

（神谷委員長） 

説明が終わりました。ただ今の説明について、何かご意見などありましたらご発言願

います。 

 無いようですので、次の議題に移ります。 

 

（２） 第５次安城市障害者計画における進捗状況について 

（神谷委員長） 

それでは、議題（２）「第５次安城市障害者計画における進捗状況について」説明をお

願いします。 

[障害福祉課障害福祉係谷本係長が資料に基づき説明] 

 

（神谷委員長） 

説明が終わりました。ただ今の説明について、何かご意見などありましたらご発言願

います。 

無いようですので、次の議題に移ります。 

 

（３）第６期安城市障害福祉計画・第２期安城市障害児福祉計画における進捗状況につ

いて 
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（神谷委員長） 

それでは、議題（３）「第６期安城市障害福祉計画・第２期安城市障害児福祉計画にお

ける進捗状況について」説明をお願いします。 

[障害福祉課障害給付係汐満課長補佐が資料に基づき説明] 

 

（神谷委員長） 

説明が終わりました。ただ今の説明について、何かご意見などありましたらご発言願

います。 

 

（原委員） 

 ２３ページの移動支援の見込みと実績についてですが、令和４年度の見込みは２１４

という数字であり、実績は１６１となっています。随分低い数字です。日中一時支援に

関しても、７１．２１％となっておりまして、実績としては非常に低く見え、需要がなか

ったと思われるかもしれません。しかし、需要がない訳では決してないことをご理解い

ただき、この数字を基にして、今後の目標値を低く設定するようなことがないようにお

願いをしたいと思います。 

移動支援や日中一時支援の対象者は、主に成人をしている障害者の人達になりますが、

そういった人達は所属している組織が非常に小規模です。２０人、３０人程の事業所に

所属しています。そのため、コロナが流行した際、陽性の人が出ると感染者の割合が高

くなってしまい、他の人にうつしてしまうと、施設閉鎖ということになってしまう恐れ

がありました。それから、移動支援や日中一時支援の利用者は、外出したいという思い

を持ちながらも他の人への迷惑を考え、家族も利用者に外出を控えるよう説得をしてい

ました。つまり、移動支援や日中一時支援の需要がなかったのではなく、利用を控えて

いたのです。行きたくなくなったという誤解をせず、感染に対して警戒をした結果とい

う理解をしていただき、今後も移動支援や日中一時のサービスを利用したいという方々

に応えていただきたいです。 

 

（神谷委員長） 

実際に需要はどのくらいあるのでしょうか。例えば３倍くらいでしょうか。 

 

（原委員） 

 ３倍とまではいかないかもしれませんが、平常の時でも、利用したい人が事業所と時

間等が合わず、断られていることもあります。 

 

（神谷委員長） 
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今のご意見に十分留意していただいて、見込み等を出していただくようよろしくお願

いします。 

次の議題に移ります。 

 

（４）令和４年度における共生のまち部会及び各グループの活動報告について 

（神谷委員長） 

それでは、議題（４）「令和４年度における共生のまち部会及び各グループの活動報告

について」説明をお願いします。 

[共生のまち部会副会長（太田氏・牧原氏）が資料に基づき説明] 

 

（神谷委員長） 

 説明が終わりました。ただ今の説明について、何かご意見などありましたらご発言願

います。 

 

（飯島委員） 

３７ページの人材育成体制プロジェクトチームのところに、学生との協同活動とあり

ますが、どのような形で学生に声をかけるのですか。 

 

（牧原副会長） 

 詳しい方法はまだ説明できませんが、小、中、高と幅広い学生の方達と毎年続けられ

るような形を考えています。 

 

（神谷委員長） 

 次の議題に移ります。 

 

（５）障害者差別解消法の対応に関する市の取り組みについて 

（神谷委員長） 

それでは、議題（５）「障害者差別解消法の対応に関する市の取り組みについて」説明 

をお願いします。 

[障害福祉課障害福祉係谷本係長が資料に基づき説明] 

 

（神谷委員長） 

説明が終わりました。ただ今の説明について、何かご意見などありましたらご発言願

います。 

 では、私から質問させていただきます。相談事例に対して、市としてどう対応したの
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でしょうか。 

 

（谷本係長） 

 ３８ページにある、お店の前の点字ブロックの上に自転車や荷物が置かれていて危険

ということに関しては、職員が現場を確認し、自転車を動かすといった対応をしました。

また、お店の方にも、点字ブロックがあるので置かないようにというお願いをしました。

盲導犬ユーザーがお店に入ろうとしたら入店を断られたということに関しては、直接お

店にほじょ犬マークや資料を持参して、差別にならないような対応をしていただくよう

お願いをして、理解を求めました。 

 

（神谷委員長） 

スポーツセンターというのは、どこですか。 

 

（谷本係長） 

 安城市のスポーツセンターです。 

 

（神谷委員長） 

 聴覚障害がある人がアパートの入居を断られた件にはどのように取り組みますか。 

 

（谷本係長） 

 そのアパートの管理会社にパンフレット等をお持ちして、障害を理由に入居を断らな

いように直接お願いをするといったことが考えられます。 

 

（神谷委員長） 

 そのような事案に対応することは障害福祉課の仕事と考えて良いですか。 

 

（谷本係長） 

 はい。こちらで対応をします。 

 

（神谷委員長） 

では、次の議題に移ります。 

 

（６）障害者虐待通報の対応について 

（神谷委員長） 

議題（６）「障害者虐待通報の対応について」説明をお願いします。 
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[障害福祉課障害福祉係谷本係長が資料に基づき説明] 

 

（神谷委員長） 

説明が終わりました。ただ今の説明について、何かご意見などありましたらご発言願

います。 

では私から質問させていただきます。４１ページの一番上の事案は刑事事件になった

のですか。 

 

（谷本係長） 

刑事事件にはなっていませんが、本人の生命に危険があったため、今は離した状態に

なっています。 

 

（神谷委員長） 

 では、次の議題に移ります。 

 

※議題 7については、その内容を公表することにより、法人等の権利、競争上の地位

その他正当な利益を害するおそれがあるため、資料及び議事録を非公開とします。 

 

以上を持ちましてすべての議題を終了します。議事の進行につきまして、ご協力をい

ただき、大変ありがとうございました。進行を事務局にお返しします。 

 

（典 礼）  

ありがとうございました。続きまして事務局から連絡事項がございますのでよろしく

お願いします。 

 

２ 連絡事項 

[障害福祉課障害給付係蟻塚がスケジュールの説明] 

 

閉 会 

（典 礼）  

最後に閉会にあたり、安城市福祉部長から、お礼のあいさつを申し上げます。 

 

（近藤福祉部長） 

閉会にあたりまして、私からお礼のあいさつを申し上げます。時間の配分等、今後反

省をしながら行っていきたいと思います。本日は長時間、本当にありがとうございまし
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た。 

 

（典 礼）  

以上で令和５年度第１回安城市自立支援協議会を終了いたします。本日は長時間にわ

たりましてありがとうございました。 

 


